



習近平：中國哈薩克攜手 於變局中開新局

刊A4

港營商環境優越 吸直接投資383億 招商引資豐收 半年322企來港

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年7月 星期三
4897001560013
甲辰年五月廿八 初一小暑
漸轉天晴 酷熱驟雨
氣溫29-34°C 濕度60-85%
港字第27119 今日出紙2疊7張半 港售10元

港上半年招商引資成績

上半年引進企業情況		
完成項目	322個	↑43%
新增職位	逾3,530個	↑44%
直接投資額	383億港元	↑6%

企業首五個來源地

中國內地	150間	佔47%
美國	30間	佔9%
英國	19間	佔6%
新加坡	18間	佔6%
法國	15間	佔5%

企業從事首五個行業

金融服務和金融科技	77間	佔24%
創新及科技	61間	佔19%
家族辦公室	52間	佔16%
商務及專業服務	33間	佔10%
消費產品	29間	佔9%

來自「一帶一路」沿線項目

2022年	51個	↑25%
2023年	64個	
2024年	47個	↑47%
截至6月底	94個	

預期全年總數

上半年引進重點企業

重點企業	49間
直接投資	400億港元
新增職位	逾13,000個

「投資移民」申請情況

來自世界各地申請	310宗
預計投資額	逾90億港元
接獲查詢數字	逾3,600宗

◆資料來源：投資推廣署

香港營商環境優越，招商引資大豐收。特區政府投資推廣署昨公布2024年中期工作成績表，上半年共協助322間內地及海外企業在香港開設或拓展業務，受助企業數字按年升43%，當中大部分來自內地。這些企業為香港經濟帶來383億元直接投資，並創造超過3,530個新增職位，分別按年增加6%和44%。投資推廣署署長劉凱旋表示，按比例而言，現時引進香港的公司數字已超出2022年施政報告定出的績效指標，署方有信心達到甚至超越在3年間吸引至少1,130間企業來港的目標，顯示香港仍然是亞洲最受投資者青睞的國際金融及商業樞紐。

◆香港文匯報記者 曾業俊



◆劉凱旋
香港文匯報記者涂穴攝

劉凱旋昨日指出，322間受助公司來自33個經濟體，中國內地繼續是最大的來源市場，共有150間公司；其次是美國和英國，分別有30間和19間，新加坡佔18間，法國則有15間。此外，今年首半年322間受助公司之中，有47間來自不包括內地的「一帶一路」沿線經濟體，署方會繼續開拓新市場，包括「一帶一路」倡議的高增長區域。按行業分布，最多受助公司順序是「金融服務和金融科技」共77間、「創新及科技」有61間、「家族辦公室」52間、「商務及專業服務」33間及「消費產品」29間。

做國際或地區總部條件優厚

2022年施政報告定下績效指標，要求3年至少引入1,130家企業在港開業或擴展業務，即每年平均近400間，劉凱旋有信心超越目標。她對引進企業的數字持續增長感欣喜，認為這是綜合多項因素的成果，包括全球經濟逐漸復甦，以及國家對香港持續的支持等，從而加快企業拓展香港業務的步伐。

她說，上半年引進的企業數字呈升勢，反映傳統市場仍然想以香港為

「跳板」，香港不論是普通法或語言，國際水平或經營生意的辦法都較為國際化，香港擁有非常適合作為國際或地區總部的潛質。她提到，當中不少內地企業，特別是創科公司，看中香港市場國際化的水

平和標準，會將香港作為國際或地區總部，落戶香港後再繼續「走出去」，進軍亞洲其他市場，發展國際業務。

至於海外企業發展中國內地或亞太區業務時，包括正高速發展的大灣區，會傾向選擇全亞洲的中心點作為選址，以方便打進亞洲市場，而香港正好較適合公司的高級管理層定居，因此不少金融或創科企業都會選擇以香港作為地區總部，預料相關趨勢未來會持續。

擬土耳其埃及開設辦公室

劉凱旋透露，該署在2024年下半年將按既定目標繼續致力推廣香港優勢，金融服務、創新科技及家族辦公室會比較熱門的行業；同時會加強在世界各地策略市場的推廣工作，包括東南亞國家聯盟、中東和北非地區等新興市場，並計劃在土耳其與埃及開設辦公室，加強招商引資，發揮香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的優勢。

霧淞資本以香港作地區總部推廣國際業務。右起：投資推廣署署長劉凱旋、霧淞資本聯合創始人卓穎和林通、霧淞資本執行董事吳彥生，以及利歐集團董事王相榮。

企業個案

霧淞資本：在港設地區總部拓國際

資產管理公司霧淞資本剛剛在香港設立地區總部，該公司聯合創始人林通表示，該公司來港設立地區總部主要是看好香港優越的國際金融中心地位，能為霧淞資本業務提供良好土壤發展至世界各地。他說：「香港不但是傳統國際金融中心，近年和內地及區內其他新興市場例如東盟經濟體的關係亦日漸增強，這些因素有利吸引跨國企業前來，亦為霧淞資本提供理想的國際據點。」

該公司已取得香港證監會發出相關執業牌照，成立之初管理資產規模即達3.5億美元（約27.3億港元），投資人包括多位資深投資者及資產管理界翹楚，以及於深圳上市的利歐集團股份有限公司。林通表示，該公司目前投研團隊由多位其投資經驗的專家組成，會以多元投資配置，包括股票、債券、結構性產品、抵押信貸及另類投資等途徑，為客戶提供平衡資產管理服務。

美國健身品牌擴充香港業務



◆美國健身品牌GO24 Fitness擴充香港業務。

美國健身連鎖店GO24 Fitness近日在香港開設第9間分店，並開始以特許經營模式擴展香港業務。該公司共同創辦人陳匡則表示，今年夏季將在灣仔開設另一間ONYX健身室，是該公司自鯉魚涌太古坊首間ONYX健身室開業近一年第3間ONYX健身室。她表示，希望藉着擴展香港的業務，為業界帶來健身創新思維，及滿足顧客在健身上的不同需要。

GO24 Fitness由幾位熱衷於健身的專業人士於2018年創立、設計和運營，在臺灣開設首間健身室，其後於2023年開設全新品牌ONYX健身室，專為上班族提供24小時全天候開放優質的健身設施。現在更開始以特許經營模式擴展香港業務。新ONYX健身室位於中環，佔地20,000方呎，配備來自全球領先健身器材供應商的頂級儀器。

接310宗申請 料吸逾90億

香港文匯報訊（記者 曾業俊）特區政府自3月起重推俗稱「投資移民」的「新資本投資者入境計劃」，投資推廣署署長劉凱旋昨透露，至今已收到逾3,600宗查詢及310宗來自世界各地的申請，如若該310宗申請都獲批，可為香港帶來逾90億元投資。

150宗已通過淨資產審批

劉凱旋表示，「投資移民」分四階段審批，包括投資推廣署的淨資產額審查和入境處的原則性審批，之後申請人可來港逗留180日投資，並於投資達標後再接受投資推廣署的資產審批，最後再經入境處

最後審批，獲批者將獲香港居留權。審批方面，上月已有首宗個案完成全部四階段審批，即是已在港實際投資最少3,000萬元；另有150宗個案已通過淨資產審批程序，正陸續由入境處進行原則性審批，期間已可以開始投資。

49重點企業投資達400億

至於引進重點企業辦公室方面，她指，今年上半年署方針對生命健康科技、人工智能與數據科學、金融科技，以及先進製造與新能源科技四大行業，引進了49間具潛力和代表性的龍頭企業，並向這些企業提供一站式服務，料為香港經濟帶來400億元的投資及創造逾1.3萬個職位。

港應定位吸全世界高端客

香港文匯報訊（記者 曾業俊）問及部分內地食肆來港開分店不久便退場，投資推廣署署長劉凱旋昨指出，有餐廳在港開業後短期內倒閉只屬個別例子，又稱「無論香港傳統餐廳或外國食肆都好講潮流，所以正常有閉關、有閉關，都係好正常嘅情況」，並指署方今年上半年共協助29間零售企業、28間款待或餐飲企業來港或在港拓展業務，分別較去年同期上升16%及33%，總體數字仍在上升，業務渠道亦一直增加，因此對引入餐飲和零售企業維持正面看法。

新引入零售餐飲企業按年升

劉凱旋續指，飲食業方面，知名食肆朝門門、農耕記紛紛在港開業，署方亦已引進日本拉麵品牌町田商店落戶香港。至於零售業方面，署方早前引進來自蘇格蘭的全球知名威士忌品牌麥卡倫（The Macallan）在港開設旗艦店。

她表示，目前訪港旅客數字已逐步恢復至疫情前水平，惟旅客不再只追求購物，亦希望有各方面的餐飲體驗，而且不少屬高消費客群。她預料未來會有更多品牌陸續落戶香港，但基於保密，暫時未能透露詳情。

對於港人北上消費潮，劉凱旋認為無法否定熱潮，但相信兩地市場都有自己的競爭力，兩地市場亦有一定的分別。就應對近期的消費力外流問題，她強調，香港作為國際金融中心，匯聚全世界高質素顧客，很多海外企業都想善用香港國際效應做出品牌，同時亦有不少中資企業想借用香港平台走向國際市場，她認為吸納全世界的高端顧客，應是業界的方向。



◆日本町田商店拉麵店近日在港開首間門市。

楊潤雄料赴川洽熊貓來港細節

詳刊A5

港校暑期學分課程 全球高中生熱捧

詳刊A8

反移民又怕BNO「落閘」 移英港人「豬隊友」投極右

詳刊A24